

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA—Miércoles 4 de Noviembre de 1931

Número 24.481

Todavía falta mucho

El otro día visitábamos la nueva Escuela de Artes y Oficios, donde actualmente se están trasladando los enseres del antiguo edificio, para que pronto puedan darse las enseñanzas en este esplendoroso y bien acondicionado edificio. Nosotres que tanto hemos luchado por su construcción y al mismo tiempo, porque se llevara a cabo dicho traslado, es indudable que hemos de sentir honda satisfacción al llegar al cumplimiento de estos objetivos. Pero como no existe alegría completa, al pasear por aquellos espaciosos corredores, al ver tan amplias aulas, donde se está acumulando el menaje antiguo, alguno ya viejo y deteriorado, no podíamos per menos de comprender que lo que nosotros temíamos, se está realizando, esto es, que se hiciera todo de prisa, corriendo y sin lograr algunas mejoras imprescindibles y urgentes. Y es que el traslado se debió hacer, sin estos apresuramientos, ya comenzado el curso, y sin haber conseguido todo lo que se debía haber conseguido.

En primer término, esa ocupación del nuevo local se debió realizar durante las pasadas vacaciones veraniegas para no andar con esos apresuramientos inevitables cuando se tienen que interrumpir las clases. Así, con calma, se hubiese hecho el traslado y se hubiera inaugurado el curso con toda solemnidad, haciendo que la presidiera el ministro de Instrucción pública y concediera las reformas que pide el edificio. ¿De quién fué la culpa de que así no se hiciera? No fué nuestra seguramente, porque con tiempo anticipado venimos dando toques de atención para que se recabara acerca del ministro de Instrucción pública, en primer lugar para que se realizaran las obras complementarias proyectadas, y en segundo, para que se otorgaran las cantidades necesarias a fin de hacerse el traslado como se debía. Pero toda nuestra machaconería fué descaída, comenzando por el propio Ayuntamiento, el más interesado en que se hiciera la mudanza cuanto más pronto, precisamente para dejar de abonar las cantidades que tenía que pagar por alquileres. Hace más de un año que las obras del edificio se habían terminado y ha permanecido

el edificio cerrado, llenándose de polvo y telarañas.

Y ahora, sin siquiera pintar y retocar por falta de tiempo las bancas y demás enseres que contrastan con las nuevas que por una condescendencia especial hizo construir el arquitecto señor Rogi, se hace el traslado sin haber conseguido ni menaje nuevo local muy superior al antiguo y sin que sepamos cuando se va a conseguir que se comiencen esas obras complementarias.

Porque indudablemente, producen un aspecto deplorable, al ver tan hermoso local rodeado de muladares, que es como si un correcto getlemán vestido de frac, le viésemos circular por les salones con sucias alpargatas, según una figura muy adecuada de un amigo nuestro. El edificio no se puede decir que está terminado, porque aun cuando en disposición de ser habitado para las clases, falta el circundarle de un muro con su verja, construir los pabellones proyectados y convertir en ameno jardín ese solar lleno de rípios y cascotes. Este abandono

de no acabar todo el plan proyectado, no se debe tolerar y hace mucho tiempo que así se debió haber presente al ministro, para conseguir que el proyecto redactado por el arquitecto saliese ya a su basta, pues hace cinco años que está empolvándose en dicho ministerio.

¿Sabrán nuestros diputados y nuestras autoridades subsanar esos grandes defectes, que se realicen esas obras, que se dote de mejor material y sobre todo que se otorgue para el nuevo año, un presupuesto amplio, como lo tienen concedido otras Escuelas similares a la nuestra, capaz de tener siempre limpio y bien alumbrado tan vasto edificio? Nos tememos que no pongan el empeño necesario para que se atiendan tan justas peticiones. Por eso, al ver el traslado que se está haciendo, no sentimos toda la satisfacción que merecía para nosotros un ideal satisficche.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

El Canal de Castril

II

Terminábamos el artículo anterior manifestando que eran muchos los que aspiraban al disfrute de las pocas aguas que se nos cedieron cuando corrian abandonadas hacia el mar, y si decíamos «pocas aguas», era porque una persona, que días antes había cruzado aquellos ríos, nos dijo que apenas si se mojó los pies al tener que pasarlos.

En la reunión de Huércal Overa se demostraron algunas de estas aspiraciones y se puso una vaya que centuviere las de Lorca.

Después, en otra reunión tenida en Madrid, según nos refirieron, se eliminaron igualmente a otros sectores.

Queda por resolver lo relativo a varios pueblos de la provincia de Granada que fueron los últimos en reclamar; aspiraciones que no entorpecerán el asunto, dado que les de acá, aspiran únicamente al sobrante, lo que se consigue sin menoscabo alguno de aquellos con la implantación de pantanos para el almacenaje invernal.

Para convenir con aquellos interesados, el alcalde de Huércal Overa ha dirigido al de Cuevas atenta carta, invitándole a que se

designa una Comisión del seno del Ayuntamiento, para que asista a una Asamblea, que próximamente debe tener lugar en Baza, integrada por representaciones de los pueblos ribereños del Almanzora y de Lorca, juntamente con los de Huescar, Puebla de Don Fadrique y otros, que dicen tener derechos preferentes al disfrute de las aguas de los ríos Guardal y Castril.

En la Asamblea que se intenta celebrar se presentarán a la consideración, estudio y aprobación el prece, el siguiente

Proyecto de conclusiones para la Asamblea que se intenta celebrar en Baza entre todos los interesados en las aguas de los ríos Castril y Guardal.

Primera.—Se acepta el trasvase de tres metros cúbicos por segundo, como caudal medio anual de los ríos Castril y Guardal a las cuencas del Almanzora y Guadalentín, de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad en la Real orden de 6 de julio de 1928, siempre que además de que queden garantizados todos los aprovechamientos actuales de ambas cuen-

cas, se destine todo el exceso de apertaciones a la mejora y ampliación de regadíos dentro de las propias cuencas de ambos ríos.

Segunda.—Para conseguir el aprovechamiento integral de todas las riquezas que ofrecen las aguas de los ríos Castril y Guardal, precisa la regularización de las mismas en la cabecera de sus cuencas, estimando que los proyectos de la Comisión especial de estudios consiguen este fin.

Tercera.—Que existiendo actualmente, en el Ministerio de Fomento, los proyectos de las obras de regularización y sus complementarias, las cuales llevan consigo las máximas garantías en cuanto a dictámenes, informes sobre reconocimientos y sondeos, afros, régimen meteorológico en las cabeceras de las cuencas, etc. sólo necesitan un dictamen superior por el Consejo de Obras Públicas para que puedan ser aprobadas y en su consecuencia comenzar las obras que en estas zonas de Baza y Huéscar y cuencas del Almanzora y Guadalentín tanto se anhelan, ya que las esperanzas puestas en ellas, contendrán la enorme miseria que se deja sentir en los pueblos de estas indicadas regiones, juntamente con las del Almanzora y Guadalentín.

Por lo tanto, solicitamos que simplifiquen y activen con toda urgencia los trámites necesarios para la aprobación de los proyectos, que han de resolver el gravísimo problema del paro obrero y cuanto antes puedan ser puestas al servicio de la economía patria las riquezas potenciales que siempre ofrecieron los ríos Castril y Guardal, que con tanto interés pretenden resolver el Gobierno actual dentro de cauces de justicia y paz social.

Cuarta.—Que puesto que al aprobar las anteriores conclusiones por todos los representantes aquí presentes, demuestra una absoluta unanimidad, tanto en los usuarios actuales, como de los demás interesados en el aprovechamiento integral de las aguas de los ríos Castril y Guardal, sean elevadas dichas conclusiones al excelentísimo señor ministro de Fomento, remitiendo copias de las mismas a los señores diputados a Cortes de las provincias de Almería, Granada y Murcia.

Tales conclusiones afectan al interés común de los pueblos interesados en la redentora obra de vida o muerte para esta región, que se encuentra desfallecida y moribunda. Precisa un esfuerzo colosal de unión y arreo, si queremos ser atendidos; pues hay que reconocer que se trata de un problema técnico económico, de

unes alcances que, cuantos hasta hoy se acometieron en España, en materia hidráulica. Han de abrirse dilatados túneles, unos en dura roca y otros en terrenos fijos y deleznales, que exigirán fertificados especiales de costosa ejecución; largas, profundas trincheras con revestimientos de mamposte que eviten los desprendimientos de tierras, los cuales interceptarían el paso de las aguas; puentes en el cruce de caminos, pontonillas y tajeas por encima y por debajo del canal para el paso de las aguas de lluvias, acueductos en el cruce de ríos y ramblas, etc. Esta es la característica de la grandiosa obra. Añadamos que su funcionamiento se desenvolvería a base de un esfuerzo dinámico constante que después de todo, es lo peor por la complicación a que daría lugar, puesto que para salvar la alta cumbre divisoria de las aguas, por el sitio que llaman las Vertientes, y velarlas a nuestro lado, se tiene que hacer alzándolas verticalmente por medio de bombas, cien metros, que representan el esfuerzo constante de mil caballos (300.000 kilográmetros) de efecto útil para trasvasar cuanto menos, 260.000 toneladas en cada veinticuatro horas; lo que no es un grano de anís. Esto obedece, según se dice, a que los geólogos informan que la constitución de la masa donde habrá que operar para construir el túnel que diera paso a las aguas, es de tal naturaleza, que hace casi imposible la perforación; por lo cual, si hemos de percibir las aguas concedidas, ha de ser a costa de tenerlas que elevar mecánicamente cien metros. Nosotros creemos que esta resolución obedece más bien a la conveniencia de rebajar enormemente el presupuesto de gastos, que es cuantioso.

Arrendada a una Empresa la explotación del salto, con la obligación de sostener el movimiento de los aparatos elevadores del agua, labor que a ella ha de interesarle más que a nadie, se podía concertar también la perforación de la meseta o cumbre montañosa, sirviéndose de la misma fuerza para aplicar el herramental mecánico de uso moderno, y llegaría un día en que quedase hecho el túnel, dando paso a las aguas y cesando el imprevisto trabajo de elevarlas, y aunque la total altura del salto quedaba rebajada en 100 metros, no perdía nada en su importancia potencial, porque la altura rutada correspondía por completo al esfuerzo de la elevación, que desde entonces era innecesario. Esta economía, con ser de importancia, no es nada si la comparamos con la riqueza que se lograría, probablemente, internándose con el túnel en la sierra, donde encontraría abundantísimos veneros que seguramente rendirían aguas en cantidad, muchas veces mayor que las apuntadas por el canal.

Nuestra ignorancia, sin duda, es causa de que nos rebelamos contra aquel dictamen que nos condena eternamente a una labor pesada e incierta en sus efectos. Y menos le damos validez pen-

sando en que se oradó el San Gervasio, los Alpes, el Simplón, Himalaya, etc., que se cruzaron los istmos de Suez, Panamá y Kiel, que considerado factible se proyecta cruzar con el ferrocarril el Canal de la Mancha y el Estrecho de Gibraltar por debajo de los mares y tantas otras cosas que se resistían a la imaginación, hoy son hechos corrientes. Aquí mismo, en nuestra propia casa hemos visto buscar el corazón de Almagrera a 225 metros bajo el nivel del mar y más de 500 metros de profundidad de la superficie en el punto de llegada de la labor con relativa facilidad, a pesar de operar dentro de un ambiente térmico mayor de 50 grados.

Todos estos acontecimientos son de nuestros días. A medida que avanza el tiempo, van siendo los adelantos culturales y los progresos de la ciencia en todos los órdenes más grande; la mecánica alza el vuelo a alturas inconmensurables y de aquí que hoy se realicen con relativa facilidad, cosas que antes necesitaban mucho tiempo, si no eran irrealizables.

En todas estas consideraciones nos fundamos para no dar crédito a lo que se dice de que el Cuerpo Geológico ha dictaminado en aquel sentido.

No queremos culpar a la Naturaleza de tanta crueldad hacia nosotros como fuera la de ponernos un dique insuperable que nos vedara en absoluto el disfrute de lo que nos precisa para subsistir en esta región, que con agua sería un verdadero paraíso.

Que se opongan razones de índole económica, ya lo hemos dicho que no nos extrañarían; pero que la ciencia no crea con medios para vencer el obstáculo que nos ataja el camino, este nos resistimos a creerlo.

Si esta nuestra manera de pensar es también la de los representantes que han de asistir a la Asamblea de Baza, pedirían agregar a aquellas conclusiones una nueva en este parecido sentido: «Sirviéndose de la energía eléctrica que ha de producirse necesariamente en el salto que han de dar las aguas al verter hacia el Almanzora, para la elevación de las mismas y el sobrante para explotaciones industriales, se acometerá en el punto de nivel que corresponda la perforación del macizo de la alta cumbre divisoria de aguas por medios científicos e el de dos galerías gemelas, hasta conseguir su cruce y poder dirigir por este túnel el curso de las aguas para que cese en absoluto la elevación de ellas, como se propone en el proyecto, cuya aprobación se solicita.

G. JOSÉ BERNARÉ Y SOLER
Cuevas, Noviembre, 1931.

CARTA ABIERTA

—O—
SR. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Ruega a usted la publicación en el diario de su digna dirección, de las siguientes líneas:

En el diario «Crisol», de Ma-

dríd, de fecha 27 del mes pasado, aparece en la primera página un artículo titulado «Dimitió el Presidente del Uruguay», y luego transcribe un telegrama de Asunción, capital del Paraguay, comunicando la renuncia del Presidente de aquel país.

Se trata, como se vé, de un error de imprenta en el título del artículo citado, pues el Presidente del Uruguay no ha dimitido ni piensa hacerla, siendo la situación política y social de mi país perfectamente normal y sólida, no conociéndose en él disturbios desde hace más de 20 años.

Muy agradecido saludo al señor Director con mi más distinguida consideración.—ROBERTO H. RIBEROS, Cónsul del Uruguay.

Almería 2 Noviembre 1931.

Del Gobierno civil

Manifestaciones del Gobernador

Ayer visitamos al Gobernador civil de la provincia señor Alas Argüelles, como tenemos por costumbre.

Nos dijo que los conductores de carros que pre tan servicio en el muelle, habían declarado la huelga ayer mañana, para solidarizar se con los obreros que pertenecen a una de las dos Sociedades y que no se les dá trabajo como a los de la otra, lo cual es una injusticia.

El señor Alas Argüelles les rogó a los huelguistas que depusieran su actitud por beneficio de todos.

Además el señor Alas nos manifestó que anoche celebraría con

ferencias con el ministro de Trabajo y del resultado de aquellas obraría con lo que fuera procedente.

Respecto al despido de las obreras de la fábrica de don Fulgencio Pérez, nos dijo que serían admitidas al trabajo algunas de ellas.

En la provincia nos manifestó el señor Alas Argüelles que no ocurría novedad.

NOS ALEGRAMOS

—O—

Según anoche nos comunicó el Presidente de la Diputación don Julian Jiménez, han desaparecido los inconvenientes que existían, para que pronto sea un hecho el camino vecinal, que partiendo del kilómetro 30, de la carretera de Nijar, ha de enlazar con la barriada de San José, y el importante distrito minero de Rodalquilar y Cabe de Gata.

Como de este proyecto nos ocupamos hace pocos días, en un editorial, rogando al Presidente de dicha corporación, que viera la fórmula para que no siguiera paralizado, agradecemos la atención de comunicarnos esta grata nueva, que seguramente a los interesados en dicho camino les ha de congratular en gran manera.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1



Vapores fruteros

— DE —

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Para M A R S E L L A

per los vapores rápidos de la Compañía Paquet.

El vapor «OUED TIFLET» saldrá el día 5 de noviembre.

El vapor OUED SEBOU II, saldrá el día 13 noviembre.

El vapor «Oued El Abid», saldrá el día 19 noviembre.

El vapor «ASNI», saldrá el día 27 noviembre.

Estos buques han sido admitidos por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes, sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Avenida de la República, 69.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

REDERIAKTIEBOLAGET SVENSKA LLOYD
Para Goteborg Stokolmo y demás puertos de Suecia

El vapor «CALEDONIA», cargará el 4 del corriente.

DjS AJS Spanskelinjen

Para Oslo Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega

El vapor «SAN LUJAR», cargará el 4 del corriente.

ISAACS LINE

Para Marsella directo y Génova

El vapor «BRANDENBURG», cargará el 10 del corriente.

NOTA: Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes: sus agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura, 5.

ANIA DORFMANN

Ante selecto auditorio, cada vez más numeroso y entusiasta, dió anoche, a las seis y media, en Cervantes, su anunciado concierto, la eminente pianista Ania Dorfmann, presentada por la Asociación de Cultura Musical.

Muchos y muy notables pianistas han actuado ya en el mismo escenario, pero la Asociación contaba sin duda con el acierto en la elección de Ania Dorfmann, y a fé que no se equivocó.

Antes al contrario, sirvió la presentación de la bella pianista para aquilatar, por la fuerza del contraste, sus merecimientos.

Hay en ella fibra, sensibilidad, alma de artista y dotes formidables de ejecutante. Atestigüenlo si no, la «Sonata» de Beethoven, y el grandioso «Carnaval de Venecia», de Schumann, con que inició su «recital».

En la tercera parte, Himmell, Chopin, el inmortal autor de los «Nocturnos», uno de los cuales nos deleitó con su suave melodía; Tcherépine y Rimsky Korsakoff, con su clásico «Vuelo del moacardon», arreglado por Strimer, rizaron en inspiración, arrancando cada obra e grupo de obras de estos autores que ejecutó Ania Dorfmann, calurosos aplausos.

Una interesante colección de valeses, de Chopin, Brahms, Liszt y Strauss, cerró la velada, que satisfizo plenamente al auditorio.

Ante la insistente y entusiasta ovación final, la bella concertista se vió obligada a corresponder con una obra de Liszt, fuera de programa, interpretada como las anteriores con gran riqueza de matices y verdaderos alardes de ejecución.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 2:

Películas que han sido autorizadas su proyección.

—Circular sobre los repartos entre gremios, que hemos publicado.

—Edictos del Sindicato de Riegos sobre un repartimiento extraordinario.

—Nombramiento de recaudador auxiliar de contribuciones a favor de don Aquilino Velasco Garcia.

—Anuncio de subasta para el servicio de conducción del correo entre Albox y Oria.

—Edictos de los juzgados de Huercal Overa, Barja y Baza.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Purchena, Tahal, Darriical, Partena del Rio, Instinción, Nijar, Viator y Arbeleas.

—Relación de individuos declarados fallidos por débitos a la contribución.

—Lista de varones que han de figurar en el Tribunal del Jurado

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid. 3

Consejo de ministros

Comenzó a las once de la mañana el Consejo de ministros, presidido por el señor Azaña.

La reunión de los consejeros se suspendió al medio día para recibir el señor Azaña al Residente de Francia en Marruecos Mr. Saint, a quien acompañaba el Embajador de España en París señor Danvila.

La conferencia entre dichos señores duró breve tiempo.

Declaraciones de Lerroux

A la una de la tarde abandonó la Presidencia el ministro de Estado señor Lerroux.

Este manifestó a los periodistas que el Consejo no había terminado, pero que se ausentaba él previo permiso de sus compañeros, por tener que despachar en su ministerio algunos asuntos de trámite y luego asistiría al banquete que se iba a dar en la Embajada de Francia en honor del Residente francés en Marruecos Mr. Saint.

Añadió el señor Lerroux que el Consejo era administrativo, despachándose varios asuntos de trámite y la concesión de algunos indultos.

También hablamos—siguió diciendo— a última hora de las cuestiones parlamentarias.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si habían tratado del asunto de los emigrados y contestó que no habían tenido tiempo.

El Consejo, termina

A las dos de la tarde terminó el Consejo.

El primero que salió fué el ministro de Justicia señor de los Ríos, el que negó que hubiesen tratado de política y que tampoco se concretaron las cuestiones parlamentarias, pues ya las abordarán en otro Consejo.

Se le preguntó si habían acordado habilitar las mañanas

y las noches para celebrar sesiones en el Congreso, contestando el señor de los Ríos que dependía del acuerdo que adoptasen los señores Azaña y Besteiro.

El señor Largo Caballero nos dijo que se había aprobado la reorganización de los servicios de trabajo solamente, porque la cuestión personal se dejará para los presupuestos. El proyecto de Ley—añadió— está pendiente de la aprobación de las Cortes, hallándose dividido en dos partes, una la reorganización de los servicios y otra la modificación del personal.

El señor Prieto también confirmó que había sido el Consejo para asuntos de trámite.

La nota oficiosa

A la Prensa se entregó la siguiente nota oficiosa sobre el Consejo:

De Justicia: se aprobó un decreto transformando el Reglamento para los exámenes a aspirantes de Procuradores. Se establece una convocatoria anual, elevándose la edad a 23 años cumplidos, y entendiéndose y declarando a los Tribunales ordinarios únicos competentes para conocer con efectos civiles las demandas de divorcio y las nulidades del matrimonio, dejando en suspenso los efectos civiles referentes a las ejecutorias sobre divorcio y nulidad de matrimonios emanados de tribunales eclesiásticos hasta que los litigantes obtengan de aquellos tribunales el reconocimiento de sus derechos.

De Instrucción pública: aprobando el proyecto para construir en Quintanar de la Orden un edificio destinado a Escuela Graduada de niños y niñas con tres secciones cada una. También se aprobaron los expedientes de construcción de edificios para escuelas en diversos pueblos de las provincias de Teruel, Burgos y Alicante. Se aprobó el proyecto redactado para construir en Torreagüera, agregado al Ayuntamiento de Murcia, un edificio

de nueva planta para escuelas graduadas con cuatro secciones de niños y cuatro de niñas. Se despacharon varios asuntos reglamentarios de personal del ministerio.

Almuerzo en la Embajada francesa

A las dos y media de la tarde, se ha celebrado en la Embajada francesa el almuerzo en honor del Residente de aquel país en Marruecos Mr. Saint. Además de éste, asistieron el jefe del Gobierno señor Azaña, los ministros de Estado y Justicia señores Lerroux y de los Ríos, las esposas respectivas de dichas personalidades, el Embajador de Inglaterra, el subsecretario de Estado, el Director general de Marruecos, los directores de los diarios madrileños «A B C», «Heraldo» y «El Sol», agregados militares, consejeros y otro personal diplomático.

El acto resultó muy brillante.

La «Gaceta»

La «Gaceta de Madrid», en su edición de hoy, publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden de Instrucción pública acordando que se provean las plazas vacantes del profesorado de las Escuelas Industriales.

—Idem disponiendo que en el plazo máximo de quince días se redacte el Reglamento de régimen interior de los funcionarios que constituyen el Consejo Asesor de Escuelas de Ingenieros industriales.

—Decreto de Marina acordando que pase a la situación de reserva el almirante de la Armada señor Garcia de los Reyes.

—Idem ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería de Marina don Luis Cañizares.

—Decreto del ministerio de Hacienda modificando varios preceptos de las Ordenanzas de Aduanas, así como otros del Reglamento del impuesto de transportes.

EN MELILLA

Licenciamiento del cu- po del año 1930

Han terminado en Melilla las operaciones preliminares del licenciamiento de las fuerzas militares correspondientes al primer llamamiento del reemplazo de 1930, que prestan servicio en Marruecos.

El embarque para la península comenzará mañana con los que vayan destinados a la octava división, que son 380 hombres.

Los de la sexta división, con un total de 387 soldados, embarcarán el día 6; los de la cuarta, con 461 soldados, el día 7.

El día 8 los destinados a Madrid, Toledo y Ciudad Real, con 432 expedicionarios. El día 9, los de Valencia, Alicante, Albacete, Murcia y Castellón, con 352 soldados. El día 10, los de Badajoz, Cáceres, Salamanca y Zamora, con 291 licenciados. El día 11, los de Málaga, Sevilla, Huelva y Cádiz, con 424 hombres.

El día 12, los de Granada, Córdoba y Jaén, con 445 expedicionarios.

El día 15 se organizará una expedición con los 67 soldados de la provincia de Almería, que saldrán en el correo de este puerto, y los correspondientes de Argelia, Casa Blanca, Larache y Ceuta.

Llevarán el socorro reglamentario de tres pesetas a contar desde el desembarque en la Península.

Para las matanzas

La casa LOSANA ofrece las especias molidas con absoluta garantía, a su distinguida clientela, como asimismo el Pimiento legítimo extremeño, ahumado. ¡Lo mejor!

Avenida de la República núm. 3

TELEFONO 252

ALMERIA

EN LA PROVINCIA

Niño atropellado

En el kilómetro número 1 de la carretera de Berja a Venta del Olivo, ha atropellado la camión número 1301, de la matrícula de Almería, que conducía Gabriel Sánchez Sánchez, al niño de cinco años de edad Manuel Frías, hijo de Manuel Frías Villegas.

Conducido el citado niño a Berja, fué reconocido por el médico forense, el que certificó que padecía una gran erosión en la pierna derecha con dos heridas incisas que interesaban solo la piel y tres heridas contusas en la piel del cráneo, todas de carácter leve.

Siguen los hurtos

El hacer un favor cuesta caro algunas veces, lo que no debiera ocurrir.

El vecino del barrio El Lenticar, término de Cantoria, llamado Esteban Alonso Mirar, de 57 años de edad, accedió a la pe-

ción de un individuo que solo se llama Miguel, para que durmiera una noche en su casa, como así lo hizo.

Al levantarse a otro día el dueño de la casa, observó que estaban todas las puertas abiertas y que el individuo se había marchado y que había gran desorden en la planta baja del edificio, que fué donde durmió aquél, llevándose un pañuelo de seda, una docena de pañuelos blancos de la mano, tres varas de tela, un queso, tres panes, una caja de tabaco, dos libritos de papel de fumar, una libra de sardinas, dos libras de tomates y un costal vacío.

El autor del hecho anterior no ha sido encontrado.

Disparo sin consecuencias

En una discusión que sostenían en el pueblo de Lúcar, Manuel Fernández Montes y Luis Martínez Pérez, éste natural y vecino de Serón, el que haciendo uso de un revólver disparó un tiro contra Juan Samper Pérez, que metió en la cuestión, pero sin hacer aquel blanco.

Detenido el Luis Martínez, confesó el hecho, diciendo que lo cometió porque estaba embriagado.

Consecuencias del alcohol

En el establecimiento de bebidas que en la villa de Tabernas posee Diego Martínez (a) Rambilla, se hallaban Diego González Rosa, el hijo de éste Diego González Oña y José Granados Rosa, en unión de otros amigos.

Debido al exceso de vino, entablaron una acalorada discusión y después en la calle una riña, de la que resultaron el González Rosa con una herida de tres centímetros en el parietal izquierdo y otra en el derecho, el González Oña también con heridas en el

parietal izquierdo y el Granados Rosa con otra herida en la cabeza y una contusión en el brazo derecho, calificadas las lesiones de todas de pronóstico reservado.

La Guardia civil detuvo a dichos individuos.



CORTESÍA :-: SEGURIDAD
VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York
(Via CHERBOURG)
PROXIMAS SALIDAS

LEVIATHAN 23 Octubre.

AMERICAN, 26 idem

President Roosevelt 2 Noviembre

George Washinton 9 idem

President Harding 16 idem

LEVIATHAN, 20 idem

Para toda información dirigirse a:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Avenida de la República 26.
ALMERIA

Lea usted
'La Crónica Meridional'

No sufra Vd. más de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: Potencia, comodidad, seguridad, eficacia.

ARCILA, 1 de junio de 1931. Señor don C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 BARCELONA. Muy señor mío: Le estoy muy agradecido por el excelente resultado que han dado a mi señor padre los aparatos que Vd. le estableció para las dos hernias escrotales muy voluminosas que padeció durante 20 años. El pobre pasó días enteros sin poderse mover de la cama a causa de los fuertes dolores que sentía, mientras que ahora, a pesar de su avanzada edad de 71 años, le vemos rejuvenecido y hace una vida que sorprende a cuantos conocían su delicado estado. Ya sabe Vd. que puede mandar como guste a su atte. s. s. q. e. m SAMUEL J BENGIO, en ARCILA (Marruecos).

Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cede su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. adoptar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al famoso ortopédico en:

Lorca, miércoles 4 de Noviembre (de 7 a 9 noche) y jueves 5 (de 8 a 11 mañana) Hotel España.

Baza, viernes 6 de Noviembre, Fonda Granadina.

Guadix, sábado 7 de Noviembre, Fonda Comercio.

ALMERIA, domingo 8 de Noviembre HOTEL SIMON.

Melilla, lunes 9 de Noviembre, Hotel Reina Victoria.

Málaga, martes 10 de Noviembre, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

La intervención obrera en las industrias

Información pública

Como ya conocen nuestros lectores, las Cámaras de Comercio y a su vez el Consejo Superior de estos organismos, interesaron al señor ministro de Economía Nacional que se abriese una información pública sobre el proyecto de Ley referente a la intervención obrera en la gestión de las empresas industriales con objeto de aportar con plena libertad elementos de juicio necesario para el estudio del problema con espíritu de concordia y pensando siempre en las realidades y desenvolvimiento de la economía del país.

La Comisión permanente de Trabajo en las Cortes, reconocida de la justicia y oportunidad de la petición, ha acordado abrir una información pública y escrita que se reibirá en la secretaría del Congreso hasta el día 30 inclusive del mes actual.

Juzgado Municipal

Día 3

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Juan José Millán Cánovas, Carlos Fernández Revuelta, Rogelio Ubeda Galera, Carmen Diaz Pradal, Joaquina Viciana Robles y Francisca de la Pez Navarrete.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS. — Esperanza Jiménez Cruz, María Andujar Capel y Antonio Oaserio Lorente.

DEFUNCIONES. — Melchora Gázquez Méndez.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Carlos Borromeo, card., Amanacio, ob.; Juanico, ab.; Pierio, pb.; Modesta, vg.; Emerico, cf.; Nicandro, ob.; Claro, Hermas, pbs.; Vidal, Agrícola mártires.

Santos de mañana

Santos Zacarías, pf.; Isabel Félix, pb.; Eusebio, mj.; Galio, Episterma, Filoteo, Dominio, Teótimo, Silvano, mrs.; Maggo, Dominador, Fibiio, obs.

Jubileo Circular

Hoy en el Sagrado Corazón, a intención de doña Dolores Navarro por su difunta hija.

Mañana en San Pedro, a intención de don Bartolomé Pérez Palazón, en sufragio de su hija Feliciano.

Novenario de Animas

Continuará en San Pedro con el siguiente orden:

A las nueve de la mañana, misa de Requien por las intenciones de las personas que depositan sus limosnas en el cepillo de Animas y en sufragio de los difuntos.

A las seis de la tarde, todos los días del Novenario, Santo Rosario, meditación, ejercicio y responso final.

En San Juan. — Estos cultos se celebrarán en la forma siguiente:

A las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, coro na franciscana, ejercicio de Animas y responso cantado.

NOTA INTERE ANTE

Consejo Superior de las Cámaras de Comercio

Nos ha sido remitida por el Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta capital señor Bustos Gonzales, para su publicación, la nota siguiente:

«El señor Presidente del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, recibió ayer el siguiente despacho oficial:

«Transmito y apoyo su ruego, a la Comisión permanente de Hacienda, para que se abra período de información sobre reforma ley de Ordenación bancaria. Ruégoles haga notar a las Cámaras que lo más esencial de las conclusiones de su reciente reunión con ese Consejo, que es la referente al orden público, ha sido debidamente recogido por el Gobierno en el discurso del Presidente ante las Constituyentes y en el texto de la Ley de defensa de la República. Ruégoles asimismo, que procuren que las Cámaras desmientan como absolutamente infundado y alarmista el rumor de que el Gobierno no haya nunca acordado intervenir en las cuentas corrientes de los Bancos. Saludos efectivos.—MINISTRO DE ECONOMÍA».

El Presidente del Consejo Superior de Cámaras expresó al señor Ministro de Economía la profunda gratitud que merece la atención e interés con que acoge las peticiones que las Cámaras y su Consejo le formulan, exponiendo las aspiraciones de las clases que estos organismos representan».

POTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Engel de Bustos** Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

De los Gallardos

Climatología local

El resumen de las operaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de octubre último, en la estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron en la primera quincena los vientos fiejos de la región oriental, en la última otros más fuertes de la región occidental y en la de enmedio alternaron los de una y otra dirección con intensidad moderada. Hubo viento fuerte los días 23, 24, 25 y 26.

Formáronse coronas lunares los días 24 y 25; se oyeron truenos lejanos el 26, y se vieron relámpagos sin truenos el 12.

El cielo presentase diez días cubierto, doce nuboso y nueve despejado.

La temperatura fué moderada y agradable.

Llovió fuerte el día 26, con moderación el 13, 24 y 27, y débilmente el 21, 22 y 23.

El agua caída en octubre de 1927 alcanzó una altura de 578 mm; en 1928, de 387 mm; en 1929, de 204 mm; en 1930, de 0'0 mm, y en 1931 de 290 mm.

La altura media en el último quinquenio es de 29'18 mm; fué el mes más abundante el de 1927, y el más escaso el de 1930; el del actual tiene un déficit, respecto a la altura media, de 0'18 mm.

Como no ha llovido lo suficiente para realizar la siembra de cereales de otoño el problema agrícola sigue sin resolver, y la miseria va entronizándose cada día con mayor arraigo en esta región.

M GUEL ROMO RODRIGUEZ

Maestro nacional

Los Gallardos, 1931.

Quejas del vecindario

No hay derecho

Señor director: No soy amigo personal de monjas ni de frailes de ninguna Orden, ni me asusto fácilmente de noticias espeluznantes que lea u oiga leer, pero el me subleva el ánimo ciertas cosas que ocurren.

Vivo en un distrito en donde hay muchos republicanos, socialistas y de otros partidos avanzados como también los hay que no lo son, pero me exalta como a otros vecinos, el oír todas las mañanas a un vendedor de periódicos, epitetos groseros contra monjas y frailes, e inventando sucesos que ocurren a estas que luego resultan inexactas, como también dar veces exageradas señalando accidentes terribles, con los que ocurre igual que con los primeros, que no son verdad.

Creemos que le calle pública no es el sitio más adecuado para vender ese lenguaje que censura, que podrá agradar quizás, pero que resulta desagradable para muchos.

¿No le parece a las autoridades que esto no deba permitirse, porque dice muy mal de una capital civilizada, que se precia de culta como le ocurre a Almería?

Sé además, que a pesar de mi justa queja, el vendedor de refe-

rencia continuará dando ferte voces e inventando sucesos que no son ciertos, sólo con el objeto de hacer mucha venta; pero me queda con estas líneas la esperanza de que muchos me darán la razón, aunque sea a liberales avanzados.

Y gracias, señor Director, por la publicación de esta queja, le da su afmo.—MANUEL ROURA GONZALEZ

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de Secretario en propiedad de Juzgado municipal de Pulpi.

Juicio celebrado

Ayer mañana, en la Sala segunda se celebró un juicio oral de causa precedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de amenazas, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 176 a 1930, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra José Castell Palmer, por el delito de estafa.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Antonio Reyes.

Sección segunda.—Vista de causa número 49 a 1930 del Juzgado de Beja, seguida contra Francisco Martínez y otro, sobre homicidio.—Abogado, don Rogelio Pérez Bargas; procurador, don Angel Vizcaino.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA

GACETILLAS

De Hacienda

El ministerio de Hacienda ha enviado a esta Delegación del ra-

mo, al jefe de Negociado de primera clase que presta su servicio en Valencia don Carlos Gutierrez Pastoris, para que realice los servicios de reconocimiento y realización del Estado y de estimular la recaudación del mismo.

Peticiones

Han solicitado: don Enrique Ruiz Revira se le dé de alta en el padrón de vecinos; el practicante de la casa de socorro municipal don José Gil Sánchez se le amplie por un mes la licencia que se le tiene concedida por continuar enfermo, y Miguel Pascual Diaz, que se le reponga en el cargo de empleado de la Policía Urbana.

Detenciones

Una pareja de Seguridad ha detenido al célebre Marcos Herrada Milán, al que le ocuparon una faca. Además el citado Marcos fué denunciado por Sebastián Rios Trujillo por haberle sustraído a éste un billete de 100 pesetas y otras 40 pesetas. Dicho detenido ingresó en la cárcel para cumplir por lo pronto, una quincena.

También ha sido detenido José Pérez Ibarra, al que le ocuparon un revolver.

Y por último, fué detenido Isidro Santiago Amador, por formar escándalo y desobedecer a la autoridad.

500 plazas

para carteros urbanos, preparación completa por don José María Gallardo, Oficial de Correos.—Infermas, calle de Eduardo Pérez 10, bajo, izquierda.

Un hallazgo

En la Inspección de la Guardia municipal hay depositada una cartera de bolsillo, de tela, con tres cartillas militares, extendida a nombre de Andrés Madolell Collado, y tres fotografías en postal, encontrados en la vía pública

Están a disposición de la persona que justifique su legítima precedencia.

Subasta de espartos

El Ayuntamiento de Macael ha anunciado la subasta de los espartos procedentes de sus montes comunales.

«La Farsa»

Esta popular revista publica en su último número que tiene puesto a la venta, la comedia en tres actos, en prosa y original de Enrique Suarez de Deza, titulada «Una gran señora».

Robo en un convento

Durante la noche pasada han sustraído del convento de las Adoradoras, 16 conejos, cuatro galinas y un vestido.

Señora quien haya sido el autor del hecho.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajo eléctrico de todas clases. Abonos mensuales económicos.— Aparatos.— Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

¿Pero está usted atormentado y se resigna?

Tome Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y desaparecerá su NEURASTENIA

No olvide pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones, y tenga en cuenta que no se vende a granel.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 3

Para conferenciar con Lerroux

Esta mañana acudieron al ministerio de Estado para conferenciar con el señor Lerroux, el Embajador de Portugal en Madrid y el general Cabanellas.

Por encontrarse ausente el ministro, los recibió el subsecretario de dicho departamento.

Lápidas descubiertas

En el salón de sesiones del Congreso, han sido descubiertas esta tarde las lápidas dedicadas a los capitanes Galán y García Hernández, que fueron fusilados cuando el levantamiento de Jaca.

Dichas lápidas han sido colocadas junto a las de los señores Dato y Canalejas.

Inhabilitación de cargos

La Subcomisión que entiende en lo de las responsabilidades del golpe de Estado, ha acordado la inhabilitación para ejercer cargos públicos por elección popular, a quienes desempeñaron también cargos durante el Gobierno de la dictadura.

Et señor Bujeda terminó su acusación contra el ex Rey don Alfonso.

Declaración y en libertad

La Subcomisión de Jaca tomó declaración al asesor del consejo militar celebrado en Jaca señor Pardo y a todos los procesados.

Estos fueron puestos en libertad condicionalmente.

Visita de protesta

El señor Iglesias (don Emiliano) ha visitado hoy al Presidente del Congreso señor Besteiro.

Aquél protestó ante éste, con gran energía, de que los ministros socialistas arrastran al Gobierno a adoptar el acuerdo de alternar con el proyecto de reforma de la Consti-

tución la discusión de otros, prolongando el mandato de las Cortes, lo que constituye a su entender, un secuestro intolerable de la soberanía del Parlamento.

Sobre los empleados

El jefe del Gobierno señor Azaña, hablando esta noche con un periodista, ha declarado que desearía duplicar los sueldos a los empleados de modesta categoría, pero el presupuesto lo impide.

Añadió el señor Azaña que reconocía que aunque en algunos ramos sobre personal, en otros falta, y por tanto, deben desaparecer los señoritos empleados que hay muchos.

Insistió en que estamos en los momentos de sacrificio y que precisamente el Embajador de Inglaterra le dijo que le habían rebajado mil libras de la consignación que tiene por su cargo.

Declaraciones de Martínez Barrios

El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios ha hecho hoy también declaraciones ante los periodistas.

Negó la coincidencia de los ministros en que el programa parlamentario revistiera caracteres de convenio, pues cuando sea elegido el Presidente de la República habrá crisis y se formará un Gobierno heterogéneo que pueda seguir con las actuales Cortes.

Afirmó que el señor Lerroux ni su partido los radicales, quieren que el primero sea elegido Presidente de la República.

Sesiones nocturnas

Los señores Azaña y Besteiro han celebrado esta tarde una conferencia, conviniendo en que el miércoles y jueves próximos, se celebren en el Congreso sesiones nocturnas.

No hay dictamen

La Comisión de Hacienda del Congreso, no ha dado todavía dictamen a lo de la ordenación bancaria.

Concretando leyes

La minoría socialista del Congreso, ha acordado que la Junta directiva del partido concrete las leyes que deben aprobar las Cortes actuales.

Nombramiento

Ha sido nombrado Director general de Propiedades el señor Bujeda.

Otra visita

Los exministros señores Alba y Ossorio y Gallardo, han visitado también al Presidente de la Cámara señor Besteiro.

Le interrogaron a éste sobre si se alternará la discusión del proyecto de la Constitución con otros.

El señor Besteiro les contestó que quizás se haga en la próxima semana, pero los proyectos se discutirán en sesiones extraordinarias.

Elevación de la gasolina

La Sociedad monopolizadora Campsa, se propone elevar el precio del litro de gasolina en cuatro céntimos.

Bolsa

Madrid, 3

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior . . .	60'00
Id. 5 ^o amortizable . . .	00'00
Idem 4 ^o idem	00'00
Banco de España	445'00
Español de Crédito . . .	00'00
Hispano Americano . . .	200'00
Tabacalera	00'00
Londres	42'60
París	44'39
Dólares	11'25

Congreso

Madrid, 3

La sesión de esta tarde

Ha celebrado sesión esta tarde el Congreso, bajo la presidencia del señor Besteiro (don Julian).

Reinaba bastante animación en los escaños y en las tribunas.

El señor Iglesias (don Emiliano), anunció una interpelación sobre las discusiones parlamentarias.

Se aprobó del proyecto de reforma de la Constitución el artículo 67 que se refiere a las condiciones del Presidente de la República.

El señor Alvarez (don Basilio), manifestó que en el artículo 68 entendía que los eclesiásticos pudieran ser elegibles para dicho alto cargo.

Los señores Alomar y Barón, intervinieron, rechazándose la enmienda del señor Alvarez.

Aprobáronse después los artículos referentes a que el mandato presidencial durará por lo menos, seis años, que antes de ser reelegidos transcurran otros seis y que acordándose la supresión del cargo de Vicepresidente de la República asumiría la Presidencia en casos de muerte o renuncia, el Presidente del Congreso.

Discutiéronse después las atribuciones que han de corresponder al Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora intervino, pidiendo la mayor puntualización en las atribuciones y reclamando que los Tratados de paz los ratifique el Parlamento.

Quedó aprobado hasta el artículo 75.

El señor Alcalá Zamora intervino también en la discusión del artículo 76, diciendo que se aclarara que aunque España renuncia a la guerra ofensiva no renuncia a repeler la agresión.

Quedaron también aprobados los artículos 76 y 77.

Se promovió un largo debate sobre el artículo 78.

El señor Belmontín intervino, comenzando por censurar las excesivas atribuciones que se le concedían al Presidente de la República y diciendo que se estaba elaborando una Constitución chinesca. Auguró que se promovería una lucha entre las derechas y las izquierdas.

Se aprobó el artículo 78, se

suprimió el 79 y se aprobó también seguidamente el 80, aceptándose en éste una enmienda presentada por el señor Ruiz F. es en la que se establece que al disolverse las Cortes se convoquen en el plazo de sesenta días unas nuevas, no pudiendo el Presidente ejercer este derecho, estando cerrado el Parlamento, ni cuatro meses antes de expirar el mandato.

Enseguida se levantó la sesión.

De Provincias

Madrid, 3

Suspensiones ratificadas

Comunican de Sevilla, que el Inspector de Prisiones que marchó a aquella capital con motivo de la fuga del mecánico Pablo Rada y dos maleantes, ha ratificado la suspensión en el cargo, del director de la cárcel, haciéndola extensiva a los dos oficiales que se hallaban de guardia cuando ocurrió el hecho.

Un catedrático de Moscú

Dicen de Barcelona, que ha llegado a aquella capital, el catedrático de Historia de la Universidad de Moscú.

El objeto del viaje es entrevistarse con el presidente de la Generalidad catalana señor Maciá.

Los sucesos de Bilbao

Desde Bilbao comunican lo siguiente:

El sacerdote que resultó herido de gravedad ayer cuando el tiroteo en la arboleda, señor Amaya, ha mejorado algo.

El Gobernador civil de la provincia ha visitado a dicho herido en nombre del Gobierno.

Mañana será enterrado el otro sacerdote señor Inchaurren, que resultó muerto en la misma agresión.

Asegúrase que el señor Inchaurren había tenido disgustos con una familia por haberse negado a inhumar un cadáver y que el domingo recibió un anónimo diciéndole que lo iban a asesinar.

Al zarpar esta tarde del puerto el vapor «Mar Báltico», fué tiroteado por un grupo de obreros, a causa de que había utilizado esquiroles para la carga y descarga.

PERPEN

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Las especialidades de la acreditada marca

J. & F. ZAPATA

Cosecheros y exportadores de vinos de Jerez de la Frontera, están de venta en Almería.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Los dos Pedros—Muñoz Seca y Pérez Fernández—han compuesto con el título de «Mi padre», tomando como base el tema peliagudo de la legitimidad de un hijo y dándole rienda suelta a su buen humor, una de las obras más regocijantes de lo que hemos dado en llamar teatro de «astrakan».

El público que acudió anoche al estreno de esta obra en Cervantes, rió desde las primeras escenas; y como los autores no persiguen seguramente otro fin que el de divertir al «respetable», y con «Mi padre», en donde no faltan los chistes de todos los calibres, desde el que proporciona el simple retorcimiento de palabras hasta el oportunista, logran su intento, pues ¡ve! ¡ay! (nos hemos contagiado): el éxito fué concluyente, lo mismo que en Madrid.

La compañía de Margarita Robles y Gonzalo Delgrás, realizó una labor discreta, sobresaliendo en la interpretación, amén de las mentadas figuras, Felisa Torres, Fernando Venegas y José Blanch.

Esto noche, después del estreno de «Amantes», drama en tres actos original de Enrique Suárez de Deza, obsequiará al público Margarita Robles con un recital de poesías de Amado Nervo, Gabriel y Galán, León Felipe y Rubén Darío.

Salón Hesperia

Para esta noche se anuncia el siguiente programa:

«Noticiero Fox Movietone», «La Africana», por Tita Ruffo y la revista sonora de gran espectáculo, «The Broadway Melody».

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día... 770 0
Temperatura máxima... 23 0
Idem mínima... 15 6
Idem media... 19 3
Idem máxima al sol...
Humedad relativa media... 67
Evaporación en 24 h... 5'3
Lluvia en 24 horas... 0 0
Viento dominante... E.
Fuerza en metros por segundo... 10
Nubosidad... casi despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 3 DE OCTUBRE A LAS 7 HORAS.

En las comarcas septentrionales de la América del Norte, existen centros borrascosos de poca importancia dado a la latitud en

que se halla y al Sur del paralelo 45 residen áreas de buen tiempo que llegan hasta las Azores. Al occidente de la Islas Británicas también se encuentra una borrasca importante que produce lluvias y mucho viento de la región del Sur en el Archipiélago inglés.

Las presiones altas solo residen sobre el continente europeo y el Mediterráneo acompañadas de tiempo bueno y ambiente encajado. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 26 grados en Sevilla y la mínima de 2 bajo cero en Salamanca. En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 29 grados y la mínima de hoy ha sido de 19 grados. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de 5 grados.

Tiempo probable hasta el día 4 a 7 horas: por todas partes vientos flojos y buen tiempo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos de dirección variable y cielo nublado, agua ceros.

Navegación marítima: Marsja-da en el golfo de Cádiz.

VIAJEROS

Ha llegado de Málaga el director de aquella sucursal del Banco de Ahorro y Construcción, don Manuel Moya.

—Se encuentra en nuestra capital, el teniente alcalde del Ayuntamiento de Granada don Francisco Rubio Callejón.

Campaña frutera

Terminadas las desavenencias surgidas entre las Sociedades obreras, ayer se reanudaron las operaciones de carga de barriles.

En la Cámara Vera se recibió ayer un telegrama, participando la venta del cargamento del vapor «Koushaug», en Newcastle, que fué de 8.6 a 14.3, mayoría de 7.6 a 10.

Anoche salieron los siguientes vapores:

«Lyons Maru», para Liverpool, con 7.728 barriles, y 50 medios y 100 barriles en transbordo para Montreal.

«Dogmar», para Hamburgo, con 16.837 enteros, 167 medios y cajas 4 083.

«Ophir», con 5.092 barriles y 9 medios para Southampton y 4.041 para Newcastle.

«Bassfield», para Glasgow, con 7.435 barriles y 148 medios.

En servicio de cabotaje se embarcaron ayer en el «Araya Man-

di» 78 barriles y 72 cajas con destino a Vigo.

En puerto quedaron: «San Lucar», para los puertos de Noruega.

«Campeador» y «Sevilla», para Londres.

«Palacio», para Liverpool.

«Palos», para Hall.

Para el 19 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Oved El Abid», con destino a Marsella.

Asciende lo exportado hasta anoche en 161 vapores, 1 383 143 barriles, 22.905 medios y 42.787 cajas.

En 3 de noviembre del año anterior, se habían embarcado en 168 vapores 1.134.130 enteros, 23.968 medios y 15.149 cajas.

En igual fecha del año 1.929, en 168 vapores, 1 510 312 barriles, 17.023 medios y 15.543 cajas de uvas.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	55 319	646
Bristol	36 136	43
Belfast	5 606	89
Boston	6 933	
Glasgow	105 650	711
Cardiff	42 607	414
Copenhague	40 802	2061
Cabotaje	3.634	7336
Dakar	15	265
Dublin	5 357	9
Finlandia	8 021	
Glasgow	98 215	563
Hull	73 762	287
Hamburgo	218 645	2241
Liverpool	233 149	2 612
Londres	289.041	1419
Manchester	40.010	146
Newcastle	42 256	238
P. Noruega	41.533	599
P. Suecia	32 431	1459
Southampton	42.636	9
Sudamérica	19 597	1.871
Varios	742	1.130

EXPORTADORES

Si queréis exportar vuestras uvas en las famosas jaulas murcianas, pedir precios al representante

Juan Gonzalez Gonzalez
Infanta 1, Almería.

CANARIOS

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del pis. Limpios a elegir, 20 ptas, una Pica... 15... Verdes... 12 50...

HEMBRAS

Limpia 4 pesetas una
Pica 3...
Verdes 2...
Razón, calle de Mariana Pine (antes Reina) núm 29

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Terriza. número 15, ALMERIA



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con turbo hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Noviembre de 1931 para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1931 para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Diciembre de 1931, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id

FERROCIOS EN TERCERA
CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para pasajeros de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulvar del Príncipe 75.- ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos, 1; Fomán, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44 Maze, Molinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada SIN MÍNIMUNS

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

AGENCIA DOMENECH PASEO DE COLON NUM. 11, Y

GUIER Y COMPAÑIA, Sucesores de Amengual, y Compañía, S. en C., José A. Clavé, 13.

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Señores Transportistas de Almería y Granada

Para más detalles:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

ALMERIA

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Noviembre, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc, para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Noviembre el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Noviembre el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes diríjase en Almería a la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República 26.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

"Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7
MADRID

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad de estómago, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos diríjase al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, y de J. Vivas Pérez Paseo del Príncipe 3

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35/37 - Almería

S. STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.